

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяцАДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Указ Президиума

Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

24 декабря 1941 года.

ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИТЬ
КОЛХОЗНЫЕ ДОХОДЫ

В текущем году передовые колхозы, бригады и звенья района вырастили и собрали богатый урожай. Колхозы Уренского сельсовета, например, получили средний урожай зерновых 13—14 центнеров с гектара. Звено К. П. Князевой (сельхозартель «Трактор») сняло с каждого гектара по 20 центнеров зерна. Высокие урожаи имеют Мокроносковский, Половинковский, Щелочихинский и ряд других колхозов.

В борьбе за повышение урожайности и продуктивности общественного животноводства большую роль сыграло постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда. Десятки колхозов, бригад и звеньев и отдельные передовики сельского хозяйства, претворяя в жизнь это историческое постановление, дали сверх плана сотни и тысячи центнеров хлеба, мяса, молока и других продуктов. Доярка тов. Поляшева (Уренская сельхозартель «Трактор») от закрепленной за ней группы коров получила сверх плана 535 литров молока, свинарка тов. Шестицертова — 78 поросят.

Досрочно выполнив обязательства перед государством, засыпав сполна семенные, страховые, фуражные и другие общественные фонды, передовые колхозы района готовятся к распределению урожая, колхозных доходов.

Распределение урожая и доходов в колхозах — большое хозяйственно-политическое мероприятие и провести его надо со всей серьезностью, так как от правильного распределения зависит дальнейший рост артельного хозяйства и материальное благосостояние самих колхозников.

Готовясь к распределению колхозных доходов, необходимо в первую очередь выполнить

все обязательства перед государством, полностью, согласно Устава сельхозартели, засыпать семенные, страховые, фуражные и продовольственные фонды.

Однако ряд правлений колхозов забывает, что выполнение обязательств перед государством является первейшей обязанностью, со сдачей хлеба медлят. 36 колхозов до сих пор еще с государством не рассчитались. Правление Высоковского колхоза встало на антигосударственный путь: хлебопоставки не выполнили, а хлеб разбазарили. В условиях войны это прямое преступление перед страной. Большую задолженность по хлебопоставкам имеют колхозы: Больше-Карпунихинский (председатель тов. Гашков), Девушанский (тов. Веселов), Больше-Содомовский (тов. Крылов).

Особое внимание надо уделить засыпке семенных, страховых и других общественных фондов. Каждый колхоз должен в достатке иметь семена с учетом расширения посевных площадей. Мы должны избежать ошибок прошлых лет, когда отдельные колхозы, засыпав семена без учета потребностей, весной в разгар предпосевных работ и в период сева испытывали в них большую нужду.

Ведя подготовку к распределению урожая, надо сейчас же проверить и строго учесть всех колхозников, имеющих право на получение дополнительной оплаты. Ревизионные комиссии должны тщательно проверить правильность записей трудодней и учесть урожай, полученный каждой бригадой и звеном.

Распределение урожая — есть большое хозяйственно-политическое дело и отнестись к нему необходимо со всей серьезностью.

И з в е щ е н и е

31 декабря 1941 года, в 12 часов дня, в Доме культуры с. Урень созывается районное совещание по сельскому хозяйству.

На совещание должны прибыть: председатели сельсоветов, секретари первичных парторганизаций, председатели колхозов и лучшие колхозники-стахановцы сельского хозяйства по числу мест, предоставленных сельскому совету.

Председатели сельских советов секретари первичных парторганизаций обязаны обеспечить организованную явку на совещание.

Исполком райсовета.
Райком ВКП(б).

От советского информбюро

Утреннее сообщение 25 декабря

В течение ночи на 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за два дня боев захватила 4 танка, 23 орудия, бронемашину, 19 пулеметов, 206 велосипедов, 16 повозок и 20.000 патронов. На другом участке фронта наши бойцы истребили батальон вражеской пехоты и захватили 3 немецких танка, 14 пулеметов, 2 минометных батареи, 6 автомашин с грузом и один самолет.

Наши части, действующие на Калининском фронте, за один день боев освободили от немцев 50 населенных пунктов и захватили 10 вражеских танков, 18 орудий, 68 автомашин, 25 пулеметов и крупный патронный склад.

Часть тов. Хасина, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником уничтожила минометную батарею, 10 бронетанковых орудий, «била 2 самолета и истребила 500 солдат и офицеров противника».

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Южного фронта выбили немцев из нескольких насе-

ленных пунктов, захватили 8 орудий, 10 минометов, 5 пулеметов и истребили 300 немецких солдат и офицеров.

Взятые за последнее время в плен немецкие солдаты сообщают о больших потерях германских войск и дальнейшем падении боевого духа немецких солдат. Военнопленный ефрейтор 5-й роты 2 батальона 44 полка 11 пехотной дивизии Пауль Христиансен заявил: «Второй батальон за полтора месяца потерял до 300 человек. В 5-й роте с каждым днем увеличивается число солдат, выбывающих из строя в связи с простудными заболеваниями и обморожением конечностей». Ефрейтор 3 кавалерийского взвода 2 эскадрона разведотряда 21 пехотной дивизии Ничманн Гейнц сообщил: «2-й эскадрон потерял за последнее время 110 человек убитыми и ранеными. Кроме того, имеется 25 человек простуженных и обмороженных. Мы не дождемся конца войны. Многие из нас уже давно перестали верить в победу над Россией». Военнопленный ефрейтор 7 роты 110 полка 112 пехотной дивизии Курт Манцман сказал: «Солдаты плохо переносят холода. В нашей роте зарегистрировано 12 случаев обморожения». Солдат 11 роты 463 полка 263 пехотной дивизи-

они Освальд Биннар заявил: «В 11-й роте осталось всего 20 солдат, а в 10 роте — 40. Все солдаты одеты очень легко и жалуются на холод. Много простуженных и больных».

Трудящиеся Ивановской области своей самоотверженной работой помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. Завод текстильного машиностроения «Торфмаш», завод имени Королева, «Автоприбор» и другие предприятия перевыполнили годовой план. На заводе «Торфмаш» насчитывается более 240 трехсотников. 30 работниц Ново-Ивановской мануфактуры по почину ткачих Скосыревой, Бородулиной, Михеевой, Борбашевой, Трухиной и Прусовой перешли на обслуживание 16 станков, направленных ноlessким, вместо 6 по норме, что является рекордным для этого сорта ткани.

В Н-ском депо за время войны сверх плана переведено свыше 100 тысяч тонн грузов, сэкономлено более тысячи тонн угля. Машинист Титов провел 35 тяжеловесных поездов, машинист Снегирев — 32 поезда. Целиком стахановским стал котельный цех депо. Все котельщики выполняют две и больше нормы.

Вечернее сообщение 25 декабря

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашины, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислугой, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и рассеяли 3 полка пехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 487

немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещении церкви в селении Ю., ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувство тревоги и уныния все чаще и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георга Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке неладные. Такая война это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне. Могу тебе сказать, что это самая несчастная война...» Иоганнес Шнейдер спрашивает своего приятеля ефрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают раненые солдаты, якобы у нас катастрофические потери, что целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены». Жена солдата Ганса Книпера пишет мужу: «Я часто слушаю фронтовые сообщения ротпропаганды. Так получается все гладко и прилично — слушать тошно».

В ряде областей колхозники решили откармливать от своих

личных хозяйств скот и птицу для сдачи мяса сверх плана на нужды Красной Армии. Колхозник А. Костин сельхозартели имени Кирова, Красночюкского района, Читинской области, поставил на откорм бычка. Примеру Костина последовали колхозники С. Бондарев, И. Михайлов, Б. Лоскутников и другие. В колхозе «Красный пахарь» поставлено на откорм 3 быка и 10 баранов, в артели имени Молотова — 3 быка в артели «Герой труда», Хабаровской области, колхозники откармили и сдали Красной Армии 10 телят и 150 кур. В селе Паруновка откармлено и сдано для советских бойцов 16 баранов, 2 теленка и сотня кур. 50-летняя колхозница артели имени Ленина, Закаменского аймака, Бурят-Монгольской АССР, Гарма Цинсеева сдала для Красной Армии одну свинью и одну корову. Члены одной сельхозартели артели Баргузинского аймака поставили в своих личных хозяйствах на откорм для сдачи в фонд «обороны около 300 овец. Кроме того, из общественного стада поставлено на откорм 50 голов крупного рогатого скота, 120 овец и 20 свиней. Колхозники семнадцати артелей этого аймака в своих хозяйствах поставили на откорм 172 свиньи, 740 овец, 35 голов крупного рогатого скота.

РАБОТАТЬ БЫСТРО, ЧЕТКО, КАК ТРЕБУЕТ ФРОНТ!

УДЕСЯТЕРИМ НАШУ ПОМОЩЬ ЛЮБИМОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

Трудовой героизм

1941 год был годом не только мирного строительства, но и годом войны против немецких захватчиков. В условиях ожесточенных сражений с врагом советский народ перестроил всю свою работу на военный лад. Мирных профессий больше нет. Всякое производство работает для фронта.

Коллектив райпромкомбината в истекшем году трудился не фронтовому, оказывал всестороннюю помощь Красной Армии в борьбе с фашизмом. Производственный план IV квартала на 30 декабря выполнен на 140 процентов. Особенно напряженно работает ободно-лыжный цех, где начальником тов. Усков. Благодаря самоотверженности рабочих ноябрьский план производства лыж и саней выполнен на 150 процентов. Хороших показателей добились рабочие валяно-сапожного цеха, выполнившие декабрьский план на 110 процентов.

Рабочие, воодушевленные победами доблестной Красной Армии, проявляют небывалый трудовой героизм. Товарищи Сиринов, Поливанов, Сироткин, Голубев, Мазохин, Суворов, Лютов и многие другие уходят с работы только тогда, когда выполнят норму на 200—300 процентов. Рады и энтузиасты поднимаются изо дня в день честными, труд любившими стахановцами. Люди живут одной мыслью — всеми силами помогать фронту, дать Красной Армии больше продукции.

На работу в цеха пришло много новых людей, мало знакомых с производством. Но теперь они работают не хуже других, добиваются высокой

производительности труда, встают на стахановскую вахту.

Однако в работе имеем существенные недостатки. Производственный план выполнен не по всем видам изделий. Например, в этом месяце далеко не выполнен план по изготовлению повозок. Имелись факты, правда, единичные, изготовления некачественной, нестандартной продукции. Не все цеха во время обеспечены материалами. Рабочим не хватает некоторых инструментов. На поиски их затрачивается часть рабочего времени. В ободно-лыжном цехе и по сей день нет нормального освещения.

Слабо поставлена и массово-политическая работа среди рабочих. Производственные совещания по обмену опытом работы проводятся редко, причем опыт лучших производственников руководители цехов популяризуют среди отстающих весьма слабо. Это, конечно, отражается на повышении производительности труда.

Все недостатки мы устраним в ближайший день. В 1942 году мы будем работать еще лучше, дадим для фронта продукции вдвое-втрое больше, чем в 1941 году. Мы ставим задачей — полностью усовершенствовать освоение новых изделий, больше проявлять творчества, изобретательности, инициативы, досрочно выполнять и перевыполнять производственные задания, выпускать только отличную продукцию.

Для нас будет почетное дело — дать стране больше саней, повозок, лыж.

Ф. Гуцин.

Директор райпромкомбината.

Передовой цех

Валяно сапожное производство организовано в сентябре этого года. С первых же дней рабочие цеха поставили перед собой задачу досрочно выполнить задание по валяной обуви, которая очень нужна нашей стране.

С этой задачей мы справились хорошо. Ноябрьский план в целом по цеху выполнен на 150 проц., декабрьский — на 110 процентов. Люди работают с исключительным подъемом. Например, П. Мазохин, А. Железов выполняют нормы не ниже, чем на 200 проц. Качество вырабатываемой ими продукции великолепное. Стахановские образцы труда показывают жены красноармейцев А. Саванина и В. Воробьева. Они ежедневно дают по полторы нормы. Можно назвать еще ряд людей, которые трудятся самоотверженно, охвачены единым порывом — сделать все для

того, чтобы Красная Армия при активной поддержке народа разгромила и истребила всех до единого фашистских разбойников.

Крупным недостатком у нас является то, что слабо поставлена массово-политическая работа. Агитаторы заходят в цех редко, в результате рабочие не всегда знакомы с событиями на фронтах отечественной войны и за рубежом. А они проявляют большой интерес к происходящим новостям.

В новом 1942 году мы удвоим и утроим наши производственные победы и дадим фронту, Красной Армии столько продукции, сколько требуется для полной победы над злейшим врагом советского народа — германским фашизмом.

И. Шашков.

Начальник валяно-сапожного цеха райпромкомбината.

Работаю с любовью

Как только началась небывалая в истории человечества война против германского фашизма, наш цех стал работать по-фронтовому. Рабочие по-серьезному поняли свою почетную задачу и работают по-стахановски, зорко следят за качеством изделий.

Выполняя слова товарища Сталина, рабочие систематически повышают производительность труда, увеличивают выпуск лыж, саней. Я, например, каждый день выполняю норму за двоих, в не-

которые дни даю и больше. Выполнить две нормы в день для меня стало законом. Вместо четверых саней я делаю по восемь и девять.

Свое дело выполняю с любовью. Заранее подготавливаю рабочее место, «под руку», как говорят, кладу необходимые инструменты и убираю с верстака все ненужное. А после работы весь инструмент тщательно осматриваю и точу. Я стараюсь использовать высокопроизводительно каждую минуту рабочего времени.

Е. Поливанов.

Столяр ободно-лыжного цеха райпромкомбината.

МАСТЕРА

Это было в сентябрьский день. В кабинет директора райпромкомбината Федора Михайловича Гуцина зашел пожилой, среднего роста, мужчина. Он поздоровался и подал директору вдвое сложенный листок бумаги.

— У меня есть к вам дело. Вот прочтите, пожалуйста...

Федор Михайлович быстро прочитал текст письма и сказал:

— Чтож, тов. Сироткин, на работу мы вас принимаем. Будете изготавливать сани, которые очень нужны нашей стране. Ну, как, справитесь?

— Пока еще трудно сказать, ответил он. — Но думаю, что не опозорю ваш коллектив. В колхозе я был передовым человеком — стахановцем. А сейчас, когда мне поручают изготовлять важный заказ, я буду трудиться, не жалея сил, и день и ночь.

Рано утром Василий Иванович Сироткин пришел на производство. Начальник цеха

тов. Усков подробно ознакомил его с процессом работы. Он тут же рассказал, какой размер должны иметь детали и как лучше, быстрее их сделать. Василию Ивановичу было дано задание: изготовить за день четверо саней.

В первые дни это было не под силу выполнить начинающему мастеру. Ему приходилось еще только осваивать новый вид изделия. В цехе часто слышались реплики:

— Сегодня Сироткин опять подкачал, норму не выполнил...

Замечания товарищей не могли не действовать на Василия Ивановича. Он с раннего утра до позднего вечера с большим старанием учился новому ремеслу. Отказываясь от отдыха, еды, он каждую минуту рабочего времени использовал на то, чтобы выполнить задание и давать образцовые сани. Его охватывала одна мысль — помочь нашей Красной Армии, доблестным бойцам и в зимних условиях жестоко бить коварного врага.

Старания Василия Ивановича не оказались напрасными. Однажды начальник цеха тов.

Усков, проверяя его изделия, сказал:

— Вы, Василий Иванович, молодец! Вчера сделали восемь саней, сегодня — девять. И все они без малейшего брака. Трудитесь честно, по-фронтовому и дальше.

Василий Иванович Сироткин зарекомендовал себя прекрасным мастером. Он делает высококачественные сани, выполняющая в день больше двух норм. Его патристическому примеру следуют мастера Ефим Поливанов и Петр Лютов. Они не уходят из цеха до тех пор, пока не выполнят задание от 200 до 250 процентов.

Образцы стахановского труда показывают мастера по лыжам Александр Патуров и Дмитрий Романов. Они ежедневно перекрывают задания вдвое и больше, не имеют брака в работе. Лыжи, изготавливаемые ими, будут служить безотказно.

Так самоотверженно трудятся мастера райпромкомбината.

А. Михайлов.

Районное комсомольское собрание

На днях состоялось районное комсомольское собрание, обсуждавшее итоги работы IX пленума обкома ВЛКСМ и III пленума обкома ВЛКСМ.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома комсомола тов. Бушманов. Рассказав об итогах пленумов, он отметил, что комсомольцы района самоотверженным трудом активно помогают фронту, доблестным бойцам, командирам, политработникам в борьбе против немецких оккупантов. Комсомольцы тт. Курицын, Лебедев (артель имени XVIII съезда ВЛКСМ) выполняют по две-три нормы. Систематически перевыполняют производственные задания тт. Козлов, Копейкин (Уставская лесопартель имени «Комсомольской правды»). Комсомольцы приняли активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии.

По докладу тов. Бушманова развернулись деловые прения. Выступающие указывали, что далеко не все организации перестроили комсомольскую работу на военный лад, на высокий уровень поставили массово-политическую работу среди членов ВЛКСМ. В ряде организаций слаба дисциплина. В комсомольских организациях — финбанковской, при льнозаводе и Титковской колхозной (секретари тт. Биреева, Большакова, Чистякова) редко проводятся собрания с комсомольцами. Последние слабо повышают свой идейно-политический уровень, не всегда показывают пример в работе.

На собрании выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Жиганов, который указал на задачи, стоящие перед комсомольцами района по оказанию всемерной помощи фронту, Красной Армии в войне с немецкими империалистами.

Участники собрания приняли решение, в котором изложены конкретные мероприятия по выполнению исторических указаний товарища Сталина, выдвинутых им в докладе 6 ноября 1941 года.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

Редакции газеты «Колхозная Искра» требуется бухгалтер или опытный счетовод, знакомый с балансом. Справиться в редакции.

Типографии газеты «Колхозная Искра» требуется чернорабочий. За справками обращаться: Дом Советов, комната № 14, в редакцию.
Редакция

Требуется старший бухгалтер. Обращаться: дер. Малое Непряхано, Ворошиловского сельсовета, межлесопункт «Ифлетара».

525.

МЦ 22399. Урень, тираж газ.

«К. И.». Тираж 3500 экз.